



TJØRRINGSPEJDERNE
 Ålykkevej 15
 7400 Herning

Tjørring den 27. Februar 2018

Referat fra Tjørringspejdernes Grupperådsmøde 2018

1. **Velkomst fra formanden:**
Kort velkomst fra formanden.
2. **Valg af dirigent og referent:**
Lisbeth Wium Andersen valgt til Dirigent
Kaj Bang Jensen valgt til referent.
3. **Beretning fra ledergruppe og bestyrelsen om gruppens arbejde generelt samt beretning fra de forskellige enheder:**

Bestyrelsesformanden:

Jeg vil starte med at takke alle ved Tjørringspejderne for deres store indsats gennem det foregående år.

2017/18 har for mange, ved Tjørringspejderne været et meget turbulent år. Både blandt vores lederstab og bestyrelse er der på det personlige sket mange ting der har haft meget stor indflydelse på deres personlige og familiemæssige liv. På trods af dette er det alligevel lykkedes at gennemføre et godt spejderår for vores mange spejdere.

Jeg vil således rette en kæmpe tak til alle for at bakke op om sammenholdet i gruppen. Vi har stort set gennemført alle de aktiviteter der har været planlagt, og de er gennemført med stor succes.

Specielt til Torben skal der lyde en kæmpe tak for at han har holdt fast og blevet ved, på trods af alt det han og hans børn har været, og er igennem. Men også til Anja, Marianne og Heino for at blive i gruppen og kæmpe videre sammen med alle os spejdere.

Vi har desværre måttet sige farvel til Patrick som er stoppet som leder hos os. Også Patrick har været i gennem den store sorg at miste sin kæreste kort før Spejdernes lejr. På trods af dette mødte han op på lejren og tilbragte et par dage sammen med gruppen.

Derudover har vi måttet sige farvel til Louise der er flyttet til Århus for at læse til tandlæge.

Der skal lyde en stor tak til Louise og Patrick for deres indsats hos Tjørringspejderne.

Heldigvis kan vi så byde velkommen til Bjarke og Sara som er startet som ledere ved henholdsvis Troppen og Junior. Stort velkommen til Bjarke og Sara. Jeg håber at I må få en rigtig god tid hos Tjørringspejderne.

Derudover har vi også set Helene godt i gang som lederhjelper hos Mini-Mikro. Her ser vi også Mads møde op og give en hånd med. Rigtig dejligt at se at de ældste spejdere i trop og junior fatter interesse for lederjobbet.

Vi har gennem det sidste år opereret med en minimal bestyrelse, hvilket førte til en anmærkning fra Divisionsledelsen om at bestyrelsessammensætningen ikke opfyldte korpsets love. På trods af dette syntes jeg at vi har klaret os igennem på en rigtig god måde. Men jeg håber selvfølgelig at det i år skal lykkedes os at få valgt en bestyrelse der kan godkendes uden anmærkninger.



TJØRRINGSPEJDERNE
 Ålykkevej 15
 7400 Herning

En af vores helt store udfordringer har været det nye medlemssystem som vi har skullet implantere. Det nye system viser sig ikke at være lige nemt at overskue, når der skulle laves tilmeldinger og betalinger via hjemmesiden. Men Det gav for alvor vores kasserer, Marianne, store problemer da regnskabet skulle afsluttes. Men heldigvis lykkedes det i sidste øjeblik at få lavet en regnskabsafslutning.

Jeg kan derfor ikke undlade at rette en kæmpe stor tak til Marianne for at kæmpe bravt med regnskabet.

Ser vi tilbage på 2017 var vores største arrangement helt sikkert spejdernes lejr i Sønderborg. En kæmpe lejr der gav rigtig mange gode oplevelser både for spejdere og ledere. En af de store overvejelser i forbindelse med denne lejr var, om økonomien kunne bære, at vi satte deltagerbetalingen så lav som vi gjorde. Men heldigvis viser det sig at vores regnskab fint løber rundt på trods af dette.

På det praktiske plan er det, med fælles hjælp, også lykkedes at få vores to shelters bygget. Et kæmpe arbejde med at planere og dræne shelters-pladsen, hente træstammer hjem fra skoven, få dem afbarket og dernæst savet til, så der nu står to fine, næsten færdige shelters.

Næste etape bliver så at få bålpladsen og området omkring vores shelters færdiggjort

Jeg vil således takke bestyrelsen for samarbejdet gennem det foregående år og håber på at der må komme mange gode spejderoplevelser gennem det næste år.

Kaj Bang Jensen
 Bestyrelsesformand
 Tjørringspejderne

Gruppelederens beretning:

Torben fortæller at vi har haft et rigtig godt spejderår, Han takker bestyrelsen for at opbakning til lederne og for, at deres planer har kunnet føres som de ønskede. på trods af at vi praler med at have begravet plejer. Gruppen deltog på spejdernes lejr i Sønderborg med et pænt antal spejdere, hvor der blev oplevet rigtig mange gode ting. Desværre måtte høstlejren aflyses. Her takker Torben bestyrelse og ledere for hjælpen med at få informationer ud til forældregruppen omkring aflysningen. Derudover takker Torben gruppen for den store støtte han og han familie oplevede i sommer, da det var sværest for ham og børnene.

Derudover fremhæves juleturen hvor hele gruppen havde en fantastisk god tur til Påruplejren. Her oplevede vi en rigtig god tur med gode aktiviteter og fantastisk hygge både blandt spejdere, ledere og bestyrelsesmedlemmer. Til slut takker Torben for de fantastiske shelters vi har fået bygget på spejdergrunden.

4. Fremlæggelse af regnskab for det foregående år til godkendelse.

Kassereren fortæller at hun har brugt korpsets nye regnskabssystem i medlemsservice. Dette har voldt rigtig store problemer, Hun har måttet have stor hjælp af supporterne i medlemsservice. Der har været tekniske fejl i overførslen fra det gamle system. Men ellers ser regnskabet fint ud og følger stort set budgettet. Marianne oplyser at det store underskud der figurerer i årets resultat var planlagt og budgetteret, Dette fordi vi fik fondsmidler til sheltersbyggeriet ind i 2016. Disse penge blev så brugt i løbet af 2017 til sheltersbyggeriet som planlagt. Derudover ses også et forøget beløb på spejderture, hvilket skyldes Spejdernes lejr.



TJØRRINGSPEJDERNE
Ålykkevej 15
7400 Herning

Til slut oplyser kassereren at der blev indsat 10.000 kr, fra Sct. Hans pengene kom i 2017 men blev først regnskabsført i 2018.

5. Behandling af eventuelle indkomne forslag:

Ingen forslag indkommet.

6. Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid, herunder fremlæggelse af gruppens udviklingsplan:

Tjørring gruppe har beskrevet aktivitet og handlingsplan i gruppens Blå Håndbog. Hefte kan findes på [gruppens hjemmeside](#). I dette hefte fremgår Tjørringspejdernes udviklingsplan frem til 2020

I følge planen vil vi blandt andet arbejde med følgende:

- I perioden frem til 2020 vil vi udbygge vores udearealer yderligere med henblik på at fremme udendørs spejderaktiviteter omkring spejderhytten. Herunder er det et mål at få bygget en til to shelters med tilhørende bålplads, ligesom "skovarealet" omkring hytten skal gøres mere tilgængeligt for spejderne.
Her tænkes også på at få lavet bedre aktivitetsmuligheder, med blandt andet natursti/aktivitetsbane mellem træerne i udkanten af vores spejdergrund.
- Alle gruppens ledere skal have et solidt kendskab til DDS`værdier.
- Gruppens ledere tilbydes og opfordres til at deltage i et kursus, omhandlende introduktion til spejderarbejdet.
- Gruppens ledere tilbydes at deltage i øvrige kurser efter eget ønske.
- Gruppens ledere og bestyrelsesmedlemmer forholder sig til korpsets værdier aktiviteter og metoder.

Kommentar til Tjørringspejdernes handlingsplan fra Solvej fra Lyng Divisionen.

Divisionen opfordrer Tjørringspejderne til fremadrettet, at deltage i Divisionens udbudte arrangementer. Dette tages til efterretning, og følges op på kommende bestyrelsesmøder.

7. Vedtagelse af budget for indeværende år, herunder fastlæggelse af kontingent

Marianne gennemgår budget.

Drøftelse med lidt forskellige holdninger til kontingent.

Budget godkendt

Kontingent forbliver på 2 x 350 kr. for spejdere og 75 kr. for støttemedlemmer, ledere og seniorer

8. Valg til bestyrelsen.

Det besluttet at bestyrelsen skal bestå af 8 medlemmer

Bestyrelsesformand: Kaj Bang Jensen – Ikke på valg

Fortsætter

Kasserer: Marianne Andersen – Ikke på valg

Fortsætter

Leder: Torben Rasmussen (gruppeleder) – Ikke på valg

Fortsætter

Leder: Anja Lychegaard

Valgt

Leder: Lene Bang Christensen

Valgt

Forældre: Maiken Falk

Valgt



TJØRRINGSPEJDERNE
 Ålykkevej 15
 7400 Herning

<i>Ung:</i>	<i>Simon Lauritzen – Ikke på valg</i>	<i>Fortsætter</i>
<i>Ung:</i>	<i>Andreas Nørgaard</i>	<i>Valgt</i>

9. Valg af suppleanter:

Maja Weedfald	valgt
---------------	-------

10. Valg til korps og divisionsrådet

Korpsrådet:

Kaj Bang Jensen	valgt
Simon Lauritzen	valgt

Divisionsrådet:

Kaj Bang Jensen	Valgt
Simon Lauritzen	Valgt
Andreas Nielsen	Valgt
Lene Buchholtz	Valgt
Bjarke Lund	Valgt

11. Valg af revisor og revisorsuppleant

Annemarie Hindhede	Valgt
Peter Nowack	Valgt

12. Evt.

Solvej fra Lyng Division er ked af at høre at vi har haft problemer med regnskabsdelen i medlemservice. Divisionen anvender selv systemet og oplever det velfungerende.

Kasserer Marianne påpeger at systemet har voldt vældig mange problemer og hun er bekendt med at flere oplever det samme. Kassereren opfordret Divisionen til, at forestå en undersøgelse af hvor mange der egentlig anvender det nye system, og hvor mange der finder det anvendeligt, let og tilgængeligt.

Dette tages til efterretning

Referent:
 Kaj Bang Jensen

Dirigent
 Lisbeth Wium-Andersen